

# 我的文新茶叶科技园之行

信阳晚报小记者  
市第一实验小学 六(2)班 刘雨婷

今天是星期天,《信阳晚报》的老师们带领我们参观了文新茶叶科技园。

早上8点多,小记者们便都聚在报社里。大巴车来之后,我们便赶往文新茶叶科技园。一路上风景无限,天气甚好,没过多长时间我们便到达了目的地。

一进门,就有工作人员为我们讲解,带领我们参观。第一个参观的地点在一楼区域的正中间,那正是整个科技园的结构展示图。接着,我们围着二楼转了一圈,里面有一个房间里摆放着大大小小的证书,见证着文新公司的发展历程;还有一个个庞大的生产间,里面能看到一些工人正在工作,这时有不少参加活动的小记者纷纷拿出手机相机拍摄……

接下来,我们欣赏了茶艺表演。表演结束后,一位姓段的女士为我们讲述了茶叶的冲泡技巧、泡茶的五要素、水质要求、泡茶水温、茶具选择与冲泡注意事项;还讲了江苏宜兴的紫砂壶的好处,告诉我们品茶的方法和泡茶的十个主要步骤。

通过这次小记者活动,我更加了解了信阳毛尖茶叶,增长了不少见识,使我对今后的小记者工作更加有信心。

信阳晚报小记者  
市第一实验小学 四(2)班 刘卓然

今天,我怀着无比激动的心情来到报社参加小记者培训班活动。

老师带着我们坐车去文新茶叶馆。到了文新茶叶馆门前,我们排成四队一起照相,照相以后,老师带着我们去参观文新毛尖的生产基地。

在生产车间外,我们看到工人们在包装茶叶。继续向前走,我们到了一个像大剧院一样的大屋子,找到位子坐下以后,老师就开始给我们讲泡茶的五要素、泡茶水温、茶具选择与冲泡注意事项等茶知识。

这一次,我知道了喝茶要小口小口地喝。最后老师还给我们播放了采茶歌,动听的歌曲洒满整个屋子,回响在我的耳畔,让我久久回味。

啊,这一天真开心、真难忘!

信阳晚报小记者  
市第一实验小学 四(1)班 杨雯茜  
辅导老师 高璐璐

今天,秋高气爽,晴空万里。我们小记者团怀着无比兴奋的心情一起坐车来到了文新茶叶科技馆。

一下车,我就被“文新茶叶科技馆”几个大字所吸引。刚一走进茶馆,那浓浓的茶香更是令人陶醉。茶馆里面摆放着很多美丽的紫砂,精致的茶具。

段老师教了我们很多茶道知识。“水乃茶之母,器乃茶之父”。泡绿茶时,一般采用山泉水为上,纯净水次之。茶与水的比例一般是1:50。泡茶可不是那么随意的,水温也很重要,一般在85摄氏度~100摄氏度为宜。茶叶还不能久泡,叶片大的要用开水泡。泡红茶要用沸水,口感会更好。

在优美的古筝曲中,茶艺姐姐表演泡茶。她笑容甜美,动作轻柔自如。我们一个个好奇地看着她。姐姐泡完茶轻盈地走到我们面前行鞠躬礼,奉茶礼,双手奉茶给我们喝,我们荣幸之至,行应答礼——“谢谢!”我们端茶的时候用“三龙护顶”的手法,慢慢地送到嘴边开始静静地品茶,第一口唇品,尝水温,刚刚好。第二口唇品,浓浓的茶味有点苦苦的。第三口喉品,这时感觉有点甜。真是好茶!

虽然只是短暂的半天,但却使我们深深地领略到了中国博大精深的茶文化,使我们受益匪浅,满载而归!

信阳晚报小记者  
市九小 二(2)班 陈涵嫣

11月2日上午,我们《信阳晚报》的小记者去文新茶庄参观。一路上,我们兴高采烈地说个不停,希望赶快到达目的地。车开得快,不一会儿就到了,我们下了车,排着队走进茶庄。

一进去,我首先看见了两个漂亮的茶庄模型,制作得十分精美!接着,有两位漂亮的姐姐给我们表演了茶艺,真是让人大开眼界!一位阿姨给我们讲解了茶文化,通过她的讲解,我真的了解了不少有关茶的知识呢!

一个多小时的参观很快就结束了,我们依依不舍地告别了茶庄。回去的路上,我还为大家唱了一首歌——《五星红旗》,赢得了大家的热烈掌声,我的心里乐开了花!

这次的文新之旅既增长了我们的知识,又开阔了眼界,真令人难忘呀!

信阳晚报小记者  
市五小 三(1)班 杜星仪

星期天的上午,阳光明媚,稍稍有点风。我很高兴,因为我有幸得到《信阳晚报》小记者学校的邀请去茶叶科技园参观。

八点多一点,我准时赶到信阳晚报社门口,那里已经聚集了好多学校的小同学了,他们也和我一样很高兴。

八点半,我们准时坐上了报社组织的宽敞的大巴车。去茶叶科技园的路上风景很美,马路很宽,两边高楼林立,绿树成荫。没多大一会儿,我们就到了目的地。在文新茶叶科技园门口,有叔叔过来欢迎我们,并领着我们到内部参观。里面可真大啊,仓库很干净,存放的茶叶摆放得很整齐。叔叔又领着我们来到宽敞明亮的茶叶生产车间,我看到车间里机器很多,车间里的工作人员熟练地操作着各种机器。参观中,我了解到:茶叶的工序很多,还要进行挑选分成各种等级,这样,才能生产出中外知名的信阳毛尖茶。我们还看到了很多的奖状。我明白了茶叶不是采下来就能冲泡,要经过工人师傅的辛勤劳动才能喝到又香又甜的茶水!

接着,我们还观看了由漂亮的大姐姐们给我们表演的茶艺,她们的动作看起来特别优美。我们还观看了文新公司的宣传片,听了动听的茶歌。

不知不觉,我们这次参观就结束了。我依依不舍地回到家。我们的家乡真美啊!

信阳晚报小记者  
市十三小 六(8)班 雷博  
辅导老师 武由

周日早上八点半,我们《信阳晚报》的小记者一行四十多人乘车到文新茶叶科技园参观。

一下车,一座宏伟的建筑展现在我们眼前,“文新茶叶科技园”几个大字格外引人注目。走进大门,沿着宽阔的园区道路,我们来到了第一个展厅,那里摆放了科技园的模型,一个个模型十分逼真,每个地方都清楚地标上了名字。当我了解到这一系列的房子占地一百多亩时,感到很吃惊,这得投入多少钱才能建成啊!这个老板真不简单!

参观完这些,我们又来到表演茶艺的地方,我幸运地坐到了第一排,这时台上走来两位姐姐开始为我们表演茶艺。她们优雅地向我们展示泡茶的过程。只见她们手一扬,一上一下地翻动着手臂,像柳条一样摆动,看着非常优美,估计脾气再暴躁的人,看到这温婉的茶艺表演也会静下心来。不一会儿,茶泡好了,姐姐给我们每人倒了一杯,我迫不及待地尝了一口,真是清香爽口啊!接着台上又来了一位阿姨,给我们讲解泡茶的用具、水温、拿杯的动作、泡茶的步骤等。通过聆听讲解,我知道了:名优的绿茶一般用85摄氏度的温水泡最好,大叶片的茶的水温可以是100摄氏度左右。绿茶一般用瓷、玻璃、紫砂泡,叶片泡出来好看的用玻璃杯装,叶片太大的用瓷或紫砂杯盛。一般喝茶先品三口,第一口试温度,第二口品味,第三口回甘。最后阿姨总结了泡茶的十个步骤,即备具、赏茶、温杯烫盏、投茶、润茶、冲泡、出汤、分茶、品茶、奉茶。

没想到小小的茶叶居然有那么大的学问,这次参观还真让我大开眼界。